

ORDEN, DISCIPLINA, ACCIÓN
REGIONES Y MUNICIPIOS AUTÓNOMOS.—NUEVO RÉGIMEN ARANCELARIO EN BENEFICIO DEL POBRE.—JUSTICIA RÁPIDA Y GRATUITA.—MUNICIPALIZACIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS.—DESAPARICIÓN DE LOS MONOPOLIOS

Diario de Alicante

PERIÓDICO I A REPUBLICANO

ESCUELA, TIERRA, DESPENSA
ENSEÑANZA LAICA, ESCUELA UNICA.—LA TIERRA HA DE SER PARA EL QUE LA FECUNDA, LA AVALORA Y LA EMBELLECE CON EL AMOR DE SU TRABAJO.—LA REPÚBLICA REDIMIRÁ A LOS ESCLAVOS DEL TERRUÑO Y RECONCILIARÁ AL LABRADOR CON EL CAMPO

Año XX

Director: Emilio Costa

Organo del Partido Republicano Radical

Admor: Vicente Lillo

Núm. 6.462

El dinero viene a España

Grandes empresas extranjeras que se establecen

A PESAR DE LAS CAMPAÑAS DERROTISTAS

Siguen los extremistas-monárquicos y clericales por la derecha y sindicalistas y comunistas por la izquierda, afanándose en su campaña derrotista. Unos, por deshonrar la República capaces son de sacrificar a la Patria; otros, en su culto al nihilismo, recurren a todos los medios para tratar de arruinar nuestra economía llevando al país a la miseria.

Sus maniobras son incesantes y a penas frustrada una, hay que vigilarlas para descubrir y desbaratar la inmediata. Huelgas, actos de sabotaje y terrorismo, complots para reinstaurar la monarquía...

El Gobierno de la República, apenas si tiene un momento de sosiego para ir consolidando los cimientos del nuevo régimen que si dentro de nuestro país, cuenta con detractores y enemigos del fuste de los que quedan señalados, fuera se le va mirando con el respeto que se merece y con la confianza que ha sabido conquistar en un año de lucha incesante de la que ha salido victoriosamente.

El pulso de los pueblos está el valor de sus monedas. Y ahí están las cotizaciones de Bolsa acreditativas de la salud de nuestra República: la peseta sube. Y sube con gran dolor de esos falsos patriotas que quisieran verla bajar aunque ello significara la ruina de España.

El capital fugitivo que emigró temeroso al extranjero vuelve. Y vuelve rápidamente afeccionado para una cara, por una costisísima experiencia: la de que en el extranjero se vive bastante peor que aquí, siendo difíciles y peligrosos todos los negocios y ruinosas casi todas las empresas.

Con todas las turbulencias que sufrimos—reflejo pálido de las que padecen Francia y Bélgica, e Inglaterra y Alemania...—España es como un oasis en el mundo. Y los hombres de negocios, las grandes empresas europeas van pensando ya en instalarse en esta especie de tierra de promisión.

Y no son pocas las que en el transcurso de poco tiempo han elegido España para instalar sus fábricas.

Una ojeada a cualquier revista de carácter económico—aun a aquellas tencenciosas, que no faltan—advertirá lo que el mundo de los negocios piensa de nuestro país.

Pero los derrotistas aludidos no leen esa clase de Prensa.

Aquí en España «todavía» hay huelgas porque... aún hay trabajo: en el resto de Europa no hay trabajo y, claro está, no hay posibilidad de emplear la huelga como arma de lucha social. El número de parados se cuenta en cualquier nación europea por millones: se forman filas interminables en las oficinas de socorros... El panorama es desolador y peligroso.

Por eso las grandes empresas ponen sus ojos en España y aquí se instalan a pesar de las campañas de los extremistas.

La importantísima fábrica de pastas para sopas de Mr. J. Prevel, de París una de las primeras del mundo, ha instalado en Logroño su industria.

También en Logroño ha montado su fábrica de tapiocas la casa Carre de Paris.

El fabricante de Viena, Oscar, ha instalado en Madrid su gran fábrica de dulces.

Y en Santander instala ya para inaugurarla dentro de breve días la casa Shenssen, de Copenhague, su famosa fábrica de mantequilla danesa.

Esas cuatro grandes empresas no llevan sus negocios caprichosamente de un lado a otro si no después de un meditado estudio; el dinero es tan pusilánime aquí como en otro país...

Y sin embargo vienen a España, hacen sus grandes instalaciones y comienzan a funcionar convencidas de que sus intereses están garantidos en la República española.

Oro, plata y platino

PAGO MAS QUE NADIE POR NECESITARLO PARA TRABAJOS DE LA CASA RELOJERIA ECONOMICA
Rambla de Méndez Núñez 1
COMPRO MONEDAS Y ALHAJAS

Vida teatral

COMPANIA VALENCIANA

Con éxito verdaderamente clamoroso ha actuado en el Salon Granados de Benalúa y en el Cortés de Aguas de Busot la compañía valenciana, que durante la temporada ultima actuó en el Salon España de esta.

Interpretaron con singular acierto «La Clavellinera del Barrio», «Les últimes Flors», «Ries Improvisats», «La Papeta Bona» y «Lo qui no inventa la Fam», siendo calurosamente ovacionados todos los componentes de esta bien organizada compañía—que han sido contratados para sucesivas funciones—muy especialmente las ac-

trices Tora y Antón, y los actores Cremades, Sanjuan, Oliver y Castellanos mereciendo ser destacados en plano mas visible la monísima actriz señorita Millá artifice destacado de los mayores éxitos artísticos del teatro regional, única en su género, y el gracejo y la chachara sin rival de nuestro primer actor cómico Manolo Alvarez.

De desear se puedan soportar unidos tan valiosos elementos la temporada veraniega, tan cruel para los negocios teatrales, y que en el próximo invierno los veamos nuevamente en algún coliseo de esta dispuestos a re- verdecer antiguos laureles para cuya empresa les sobran condiciones.

DE ELDA

El pasado lunes día 23 se celebró con gran entusiasmo la inauguración oficial de la «Cantina Escolar» fundada por el consejo local de primera enseñanza. A tan simpático acto asistieron numerosos invitados de todas las fuerzas vivas y políticas de la población, las autoridades y los niños y niñas de las escuelas con sus profesores al frente.

A las doce en punto comenzó el acto cuya presidencia fué desempeñada por nuestro Alcalde don Aquilino Badió, ocupando los lados preferentes, el señor inspector decano de Sanidad municipal don Ramón Clemente, don Juan Lorenzo, segundo alcalde y otras personas que con su presencia honraron tan brillante fiesta.

Dirigió la palabra requerido por el alcalde, don José Tomás como presidente del consejo local y maestro nacional, el cual fué muy aplaudido. A continuación se dió lectura a una inspirada poesía de nuestro querido amigo don Maximiliano García y acto seguido se dió la comida a 20 niños de manos de lindas señoritas.—C.

Dr. Mangada (Hijo)

LABORATORIO MÉDICO
(Fundado en 1914)
Plaza Castelar, 6
ANÁLISIS-CLÍNICOS
VACUNAS
AUTO-VACUNAS

Rateros y mendigos

Otra vez los mendigos han tomado por asalto la ciudad ofreciéndose en todas partes demandando limosna en tonos y actitudes diversas.

Y coincide su reaparición con la profusión de limos y robos.

No creemos que todo desventurado mendigo sea ladrón; pero los robos recientes ponen de manifiesto bien claro que sus autores no son alicantinos... o son de una audacia inconcebible.

Robar en el Pasaje de Américo demuestra nuestra sospecha de que los rateros sean forasteros; el robo de la pasada semana en aquel lugar no lo hace un alicantino profesional por, que sabe que con menor esfuerzo y menos riesgo puede dar el golpe seguro en otro lugar.

Esta noche última han forzado candado y cerradura del establecimiento de mercería de nuestros queridos amigos y vecinos los prestigiosos comerciantes señores Soriano y Cerdán. No ha pasado de intento la aventura pero es significativo el hecho.

Atreverse a robar en un comercio situado en el corazón de la Rambla, cercano a cafés y bares que no cierran durante la noche, en lugar de gran vigilancia y bien alumbrado, es cosa de que sólo es capaz un desconocedor de Alicante.

Y la policía no haría nada de mas con dar frecuentes batidas contra los mendigos mas o menos auténticos cuya aparición, repetimos, coincide con una mayor actividad de los ladrones.

G. CITOLER SESE

ODONTÓLOGO
Operaciones de la especialidad
Restauración bucal y corrección de los dientes por los sistemas más modernos de prótesis fija y móvil
Consulta diaria
Paseo de los Mártires, 3, 1.º derecha, (Casa Lamaignère.)

Partido Republicano Radical

El anunciado banquete a Don Alejandro Lerroux

La Junta Provincial pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes que en gran número se dirigen a la misma pidiendo noticias concretas sobre el anunciado viaje del Jefe del Partido a Alicante, que la organización cuenta con la procesa formal del señor Lerroux de que realizará todos los esfuerzos posibles para que el banquete anunciado tenga lugar en la primera quincena de junio.

Por la presente se acusa recibo a las organizaciones de las solicitudes de tarjetas, que ya han sido debidamente registradas.

VICTORIA HOTEL

ALICANTE

Restaurant frente al mar.
Cubierto: seis pesetas.

ATENCION

En la acreditada bodega de Marimón, situada en la calle de Pi y Margall, número 25, se venden los exquisitos vinos legítimos de Valdepeñas, tinto y blanco, tal y como los recibe de procedencia, los que por su constitución firme, limpieza, brillantez y grato bouquet, son solicitados por todo el público distinguido que le gusta beber lo mejor que se elabora en este ramo, pues además de alagar al paladar, son de alimentación excesiva dadas las características de ellos conseguidos de frutos sanos y elaborados con todo esmero y limpieza, resultado de gran pastosidad. Probadlos y os convenceréis de la riqueza de los mismos.

No olvidéis que recibe encargos desde ocho litros en adelante, para servir a domicilio, a 070 pesetas el litro.

No confundirse; bodega de Marimón, Pi y Margall, número 25, Alicante!

GENTE CONOCIDA Mancomunidad Hidrográfica del Segura

NECROLOGIA

En su finca de San Juan ha fallecido la bondadosa señora doña María Luisa Saludas, hermana política del comerciante don Guillermo Campos.

También falleció la señora doña Dolores Cortés Sevilla, esposa del conocido industrial don José Devesa García.

A las familias de las finadas acompañamos en su duelo.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la joven esposa del conocido comerciante don Antonio Coloma.

Por tan fausto acontecimiento felicitamos a los venturosos padres, que hacemos extensiva a los abuelos maternos, nuestros queridos amigos los señores de Conca.

REPRESENTANTES

Necesitanse en todos los pueblos de España, para la venta a particulares de novedades alemanas y ampliaciones fotográficas sublimes. Muestras gratis o a precio de costo. Escribid al Apartado 10.005, Madrid.

Círculo Republicano Radical Central

Calle de Bilbao, n.º 6
ALICANTE

Por acuerdo de la Junta de Gobierno, se convoca a todos los señores socios de este Círculo, a Junta General Extraordinaria que se celebrará a las diez de la noche del próximo sábado 28 del actual, para tratar del siguiente

ORDEN DEL DIA

1.º Acta de la anterior.

2.º Proyecto de reforma del reglamento.

Lo que se hace público a los efectos procedentes, rogando la puntual asistencia.

Alicante 23 de mayo 1932.—El Secretario, Jorge Pacheco Barrera.

«La expresada relación se hará pública en la forma que para las informaciones de ese carácter prescribe la legislación de Aguas, al efecto de recibir reclamaciones sin que tal información signifiquen en modo alguno reconocimiento ni legalización de los casos de aprovechamiento abusivo.»

Los gobernadores de las provincias afectadas remitirán con urgencia el expediente, acompañado de los informes de la División Hidráulica y de la Mancomunidad Hidrográfica, a este Ministerio.»

Orden de 17 de febrero de 1932.

Anúnciese usted en el «Diario»

SUCESOS El avispero

PEQUEÑECES

Fué puesto a disposición del Juzgado de Guardia, Domingo Miralles Gumbau, por amenazas de muerte a José Server Juan, (dueño del café Lion D'or) por reclamación de jornales y horas extraordinarias, y coacción a los camareros del mismo café José Picheri Faura y José Lopez Martínez.

—Sebastián Mira Verdú, guardián de una obra en construcción denuncia que de la misma le sustrujeron una lona que valora en unas 125 pesetas.

—Fué denunciada Pláxedes Brotons Pérez, por insultos y amenazas a Julio Palomino Hervias y su señora.

—Fueron detenidos por implorar la caridad pública en malas formas, Jerónimo Meseguer Meseguer y Vicente Miralles Pérez.

El mejor sulido y el mas

B a r a t o en artículos para futbol «MARCO»
Sagasta, 32.

DEL MOMENTO

La ex Real Academia y la ex real gana

No podemos negar nuestra modestísima condición de escritores—escritor no tiene nada que ver con periodista, aunque por mi parte la vida me haya sometido a la multiplicidad de las profesiones y en las dos me encuentre en el ecuador de las posibilidades, porque Ecuador quiere decir línea media, aunque en este caso concreto signifique para mis sinceridades de fuero interno, mas que media, mediocre—y por no negar mis modestas cualidades de escritor, hoy voy a dedicar esta mediocrísima crónica a un comentario previo sobre la concesión del galardón Fastenrath de la Academia Española.

El jurado calificador, no ha emitido su fallo, pero ya se da como cierto la no concesión del premio al ilustre Ramón del Valle Inclán, que ha presentado su novela de éxito universal «Tirano Banderas». Además del ilustre escritor, han opositado al premio Julio Román, con «Zarpazos»; Guillermo Hernández Mir, con «El convento de los reyes»; Manolo Portales, con «El Tesoro de los Monjes», y Mariano Tomás, con su «Semana de pasión».

Pese a la buena calidad de los aspirantes, el hecho cierto es que el nombre glorioso de Valle Inclán ya ha soliviantado a los comentaristas y así se le considera como indiscutible poseedor del premio Fastenrath del presente año. Naturalmente, que a nosotros es muy posible que nos hubiese ocurrido igual que a los comentaristas y nos hubiese deslumbrado también la gloria excelsa del maestro don Ramón, pero como lo cortés no es óbice para lo valiente, hubiese sido no deslumbrarse ante prestigio alguno y no dejarse llevar por la corriente del éxito de «Tirano Banderas», ajustándose única y exclusivamente al valor relativo de los trabajos literarios sometidos a la consideración del Jurado.

Por otra parte, insictiendo en que lo cortés no quita lo valiente, nos atrevemos a decir que don Ramón del Valle Inclán, no debió concurrir a la oposición de este premio, puesto que a sus glorias nada le da ni merma la adjudicación del premio, y sin

Shanghai (R).—El viceconsul británico en Nankin ha sido gravemente herido de varios tiros de pistola por varios soldados chinos desmilitarizados.

El hecho tuvo lugar en Bengú, adonde dicho viceconsul inglés se había trasladado para intentar poner en libertad al Padre Fresburgo, misionero canadiense que se encuentra en poder de los comunistas chinos.

Tien Tsin, (R).—Ayer estalló una bomba ante el edificio de un Banco situado en la calle principal de la concesión japonesa.

Dos chinos resultaron muertos.

Un desconocido arrojó ayer una bomba ante un salón de espectáculos japonés.

Resultaron heridas varias personas chinas.

Kharbin, (R).—Una partida de insurrectos, mandada por Li-Tu, en la villa de Ipan, se apoderaron de 35 japoneses.

Las madres y los hijos seguían a los insurrectos demandando misericordia, pero éstos desoyeron las súplicas y después de asesinar a los 35 hombres los descuartizaron.

A continuación quemaron la pequeña villa, corriendo el movimiento hacia Fruchin.

Li-Tu ha dicho que está dispuesto a no dejar vivo a todo japonés que se le ponga por delante.

Los salvajes atentados, seguidos del incendio, han producido consternación en Kharbin, enviándose auxilios para socorrer a las víctimas del fuego.

Política francesa

Paris, (R).—Herriot se propone la constitución de un Gobierno de amplia unión republicana.

Acercas de la situación exterior, el señor Herriot cree se debería continuar la política de respeto de derechos imprescriptibles que Francia tiene por contrato y Tratados libremente firmados.

En la cuestión de la seguridad material, lo más importante—dice el mismo diario—es que no se llegue a desvirtuar las garantías internacionales.

Frente a Alemania—dice el señor Herriot—es preciso hacer una política muy prudente, pues de lo contrario podríamos favorecer a los hitlerianos.

embargo en cualquiera de los otros concursantes podría haber representado un paso decisivo para los prestigios de su carrera de escritor.

Pero, como en la ex real Academia siempre ha predominado la ex real gana de los académicos, nosotros podemos decir hoy que a la republicanísima Academia Española no le ha dado la republicanísima gana de romper viejos moldes y así como es lógico, los viejos prestigios seguirán obstruyendo el camino de los verdaderos valores.

Hora es ya de que la República vaya democratizándose un poco en el nivel intelectual ya que la democracia puede sernos muy útil para destacar valores nuevos, si tenemos el valor de prescindir de la sugestión que nos inspiran los viejos. No estaría de más que la República española y la republicanísima Academia, fueran pensando en la creación de un galardón literario imponiendo como condición en el concursante la auténtica calidad de autor novel. Y concluimos aquí, porque francamente por esta vez, y ante la gloria excelsa de don Ramón, a nosotros también, lo cortés, nos impide lo valiente.

Joaquín ROMERO MARCHENT
(Prohibida la reproducción)

El Depurativo Richelet

ha salvado a millares de Artríticos y enfermos de la sangre



Siempre y en todas partes el Depurativo Richelet, aparece como el reafirmador por excelencia de la sangre, cuya eficacia extraordinaria se manifiesta cierta rápida y duradera en todos los vicios de la sangre. Los reumáticos o gotosos tratados con el Depurativo Richelet dejan de padecer y se reposan después de algunos días de tratamiento. Las enfermedades viejas de la piel, acnes, eritemas, sarpullidos, eczemas, sicosis, psoriasis, prurigo, impeligo, se curan rápidamente con la acción del Depurativo Richelet. Las antiguas llagas las úlceras varicosas por su cronicismo; se secan en pocos días y se cierran sin cicatriz gracias al Depurativo Richelet. Las enfermedades de los riñones; mal de piedra, nefritis, dolores, neuralgias, neuritis, ciática, lumbago, se curan completamente. Personas desgraciadas obligadas a no poder hacer nada a causa de las varices o de la flebitis, encuentran de nuevo su agilidad y bienestar. Las terribles amenazas de la Arterioesclerosis de la neurastenia, de la edad crítica con peligro para la mujer de fibromas y tumores, y de metritis, las antiguas manifestaciones sífilíticas se atajan en su evolución con el Depurativo Richelet, el cual incorporándose en la sangre expulsa los venenos mortales hacia los órganos eliminadores y lleva a todos los puntos del organismo, completamente transformado; la salud, el vigor, y la vida.



Pruebas:

Millares de cartas prueban que en el mundo entero, el Depurativo Richelet salva diariamente existencias humanas. Leed estas pruebas verdaderas.

Antiguo habitante de las colonias, y padeciendo reumatismos hace 14 años, tengo el gusto de participar a Vds. que cuatro frascos de su Depurativo Richelet han sido suficientes para quitar mis dolores. Puede Vd. publicar mi curación para dar ánimo a los que padecen usando una medicina tan maravillosa.

M. Jucá Pinelli, 66, rue Saint-Antoine, Paris.

Le doy a Vd. la enhorabuena. Su Depurativo Richelet ha quitado mis dolores y mis reumatismos permitiéndome volver al trabajo, hoy ya no siento dolor y disfruto de excelente salud.

Esteban Marthoy, 27, rue Fromont, Levallois, Paris.

Tengo también de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico; sin embargo por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva.

Pida Vd hoy mismo un folleto al Laboratorio Richelet San Sebastian.



A TODOS LOS

Herniados

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o más mal estudiados, todo es una mentira, solo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un bragero creyendo que reduce o cura la hernia, la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. MUÑOZ con nombre registrado y patentado y el único para la reducción o curación de las hernias por voluminosas y rebeldes que sean, sin operación, sin dolor alguno y sin dejar sus obligaciones habituales.

Si quiere Vd. convencerse visítenos sin pérdida de tiempo. No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos.

INSTITUTO HERNIAS MÉTODO DEL DR. MUÑOZ

Casa Central: Rambla del Centro, 11 BARCELONA

Con el fin de dar cuantos informes y datos sean precisos nuestro Director-técnico atenderá gratis las consultas de 8 a 1 de la mañana en:

ALICANTE	Jueves 26 Mayo	HOTEL SAMPER
ELGHE	Viernes 27 »	HOTEL COMERCIO
ELDA	Sábado 28 »	FONDA SANDALIO
VILLENA	Domingo 29 »	HOTEL ALCOYANO

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL.

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - - Salones independientes
Precios moderados

Visite Vd. las oficinas de
Gas Alicante
y pida presupuestos de instalaciones

Vidrios-Lunas-Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

BAILEN 23 y 25

ALICANTE

(Frente a la Posada «La Unión»)

Involucerable
como un arco de caudales

es el SACO GUARDARROPA "SIEMPREFINO" de papel impregnado contra la polilla. Con él sus trajes, vestidos o pieles estarán a salvo de los estragos de la polilla, luz y polvo. Rechace imitaciones: ineficaces, por ser de papel corriente o no cerrar herméticamente. Fíjese que cada saco lleve el sello numerado de legitimidad.

Tamaño del saco: 160x70 cms. Precio: Ptas. 1,50. Venta en las casas abajo indicadas o enviando 50 céntimos más para franqueo, por S. A. Muller, Balmes, 127, Barcelona.

José Falcó Ortiz, Calatrava, 5. Vicente Llorea, Altamira, 9. Torno Ilnos. Sucesor, Plaza Castelar, 2. Almacenes El Aguila, Altamira, 2.

MEDIAS GOYA

en SEDA MEMBERG Ptas. 6 par
en SEDA NATURAL Ptas. 6'90 par
LA CIUDAD DE ROMA
Altamira, 11 Alicante

CENTRAL CINEMA

HOY
"Esposas de los médicos"

CINE SONORO

De seis en adelante

IDEAL CINEMA

HOY
"A toda marcha"

CINE SONORO

De seis en adelante

COLABORACION INTERNACIONAL

Las riendas del monstruo

por Bernard Shaw

Hace ya mucho tiempo que coincidieron los poetas en afirmar el valor de la palabra; de lo que no estoy seguro es de que alguno se haya dignado analizar sus peligros.

El mundo, una cosa tan colosalmente inconsciente, tan monstruosamente amplia, y ruda, y fuerte, puede ser gobernado—dirigido, más bien—con palabras livianas y ligeras. Del mismo modo que es la palabra palanca de seres y hasta consuelo de moribundos desorientados.

Claro que alguien argüirá que la palabra es más. Que es la expresión de una idea o tal vez, la corporización de un sentimiento. Podría ser cierto; pero desde que he visto desfrazar ambas cosas—palabras e ideas—con una palabra antagónica, yo no creo más en la palabra. En la falsedad, o al menos, en la diversidad de matices de una expresión verbal.

Modernamente, del año catorce al diez y ocho, las palabras llegaron a formar una cadena de mentiras, que se enlazaban en las conciencias de miradas de hombres hasta transformar en esclavos a los libertadores...

Patria fué sinónimo de egoísmo. Libertad equivalía a opresión, siempre que fuera el que la pronunciaba el opresor. Honor llegó a significar tozudez suicida.

Fué esta la época en que los vocablos adquirieron todo su poderío, o lo que es igual; desvalorizaron su significado primitivo y simplista.

Ha hecho mucho daño al mundo la palabra puesta al servicio de un interés individual o colectivo, cuando la colectividad—paradójicamente—era el fantasma de un orgullo de una ambición personal.

No obstante mis lamentaciones, reconozco que la palabra lo es todo o casi todo. El mundo—tan monstruosamente gigantesco—¿cómo podría moverse y avanzar sin la palanca de la palabra? Los seres, cosmos microscópicos, partículas de eternidad, aunque ardean de libertad, están todos presos en esas riendas mágicas llamadas palabras. Como las clásicas cuádrigas, galopan al escuchar un vocablo propicio o frenan al conjuro de una frase oportuna.

Ya sabéis, que de todos los seres la mujer es el más difícil de dominar—o de domar—; yo os aseguro, que eligiendo el concepto justo, no habrá femineidad que no se esclavice.

Cuando todos debiéramos pretender afinar las cadenas—¡oh, cuánto se habla!—nacen nuevos eslabones. Más palabras. Aceptaciones nuevas de las frases existentes. Palabras inéditas; riendas sin estrenar, podíamos decir...

Algunas naciones—Italia, Rusia, Yugoslavia, Portugal...—pusieron esas riendas en manos de dictadores. Ved aquí un nuevo significado de la palabra: dictador puede ser el que dicta, el que enseña. Y yo opino que la modalidad de dictar sólo suele practicarse en las escuelas de párvulos y en las naciones niñas... Escribir al dictado es escribir lo que otro quiere. Vivir con dictador es vivir con arreglo a las normas de vida que la dictadura impone. Vivir una vida que no es la nuestra, sino de otro. Buena o mala, es inadmisibles, porque impedirnos vivir nuestra vida equivale a anular personalidad; imprecisa como beneficio de un pueblo—el pueblo no es unidad, sino suma de unidades—, pero imprescindible para cada uno. Y no se debe echar al olvido que sin sumandos la suma es irreal.

Por eso lo esencial es vivir como hombre—unidad—, y que muchas vidas formen la vida del mundo—colectividad—. La vida colectiva depende siempre de la vida de cada uno.

(Copyright 1932 by «e. d. i. m.»)

"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del **DIGESTÓNICO** del Dr. Vignate

VENTA EN FARMACIAS

Deportes

UN EMPATE

El pasado domingo, contendieron en partido de revancha y en el campo del Europa, el (reserva) del «Benalúa F. C.» y el «C. D. Comercial».

Empataron a dos, tras de un partido interesantísimo en el que la fortuna no acompañó a los muchachos del «Comercial», que perdieron magníficas ocasiones de marcar.

Se alinearon por el «Comercial»: Sansano; Guijarro I y Mayo; Léandro, Guijarro II y Bustos; Navarro, Varó, Ramonet, Ruano y Vicente. Se distinguió Bustos.—FABRA.

100 INDUSTRIAS para ganar 500-1000 pesetas. Escribid Laboratorios Apartado 494 Madrid

AMER PICON

APERITIVO UNIVERSAL a base de naranjas y quina
Tomese a voluntad con o sin jarabe y sifón.

INFORMACION TAURINA

Solemnidad 'fallera'

Nos hallamos frente a un acontecimiento de abolengo alicantino, indudablemente desconocido para la presente generación.

Allá por los finales del siglo pasado, retirado de los negocios taurómicos, que en esta plaza se desarrollaban, el popular empresario don Manuel López (Bodega) el puntillazo, dió al traste en aquél, el espectáculo que ahora resucita y los bravos «negritos» Foro Gorín, Bardoll, Lúcia, Camilo, Nato y algunos mas de tan valientes lidiadores de reses bravas, hubo de estumarse en las reconditeces de la Historia, para que de vez en cuando, los clásicos, recordáramos sus proezas.

Vista y vivida, en la actualidad la invasión charlottesca que se ha apoderado de los ruedos, un sacudimiento de los hijos y nietos de aquellos esforzados paladines del toro budo, en su grado mas heroico y temerario, surge ahora para decir al mundo, que la corporación «Los Panchos», indígenas de la «terreta» pero importados de los desiertos africanos, viene a poner el migo, ante salvajes astados de calibre respetabilísimo y de intenciones perversas.

El catre, el enfermo y el médico; la merienda de negros; la fuente milagrosa; el hombre de hierva; el gran Taucredo; el caballo humano; los cestos encantados y tantas y tantas y tantas eminencias graciosas, valientes y originalísimas, van a ser compendio del gran suceso, que ha de celebrarse el próximo domingo, en esta plaza de toros.

La risa franca, entre jipios emocionantes y extáticos, va a retumbar en el ámbito, como tromba de un estupear de delicias, por el trabajo de los «Panchos», revolucionario sin trampa del toro macho, en toda su magnitud.

Complemento del gran espectáculo será la intervención de los toreros cómicos Piaty, Chariot y don Joaquín que con un bravo novillo, han de producir necesariamente la carcajada universal.

Además habrá en serio, por una seleccionada cuadrilla de aficionados falleros, la ejecución y muerte de dos becerros.

El beneficio que se obtenga en esta solemnidad tauro-fallera, ha de ser para provecho y postis, de las fallas de San Juan.

Músicas y alegría, se vislumbran a chorros!

Para que nuestras «togueras» resulten las mejores del mundo, habrá que «volcarse» todos el domingo próximo en la «mezquita». ¿Estámos?

PICA DURA

Aviso al público

El capitán del vapor inglés «St. Quentin», surto en este puerto, advierte al público que no se hace responsable de ninguna deuda que contraigan sus tripulantes.

Alicante 23 mayo 1932.

Descarrilamiento

Strasburgo, (Radio).—Ha descarrilado el expreso internacional de Basilea a Ostende.

A consecuencia del accidente resultó muerto el fogonero y heridas graves cuarenta y una personas.

De éstas se teme perezcan algunas, pues su estado es desesperado.

Dos detenciones

Barcelona, (Tel).—Por la policía fué detenido en un registro practicado en la casa Atlántide el pistolero Francisco Fernández a quien se le suponía complicado en el abortado complot contra el jefe del Gobierno.

Como se comprobó que Francisco no tuviera participación en el mismo fué puesto en libertad.

Huesca, (Tel).—Se ha recibido un despacho de la guardia civil de Auzariaga, manifestando haber practicado la detención de uno de los autores del asesinato de la estanquera en Zaragoza. Este, se halla convicto y confeso del crimen.

La detención, se practicó en un lugar de recreo denominado «La Peña».

Trágica prueba

Jaca (Tel).—Ayer, Alfonso Zabala quiso probar un nuevo planeador que con otro aviator inventó.

Lanzóse al espacio pilotando el aparato y cuando se encontraba a una altura de veinte metros cogió una corriente contraria de aire, haciéndole caer al suelo en barrena.

Zabala resultó herido de gravedad. Poco tiempo después falleció a consecuencia de la fractura de la base del cráneo.

Los inventores, emocionados ante la desgracia, prendieron fuego a los restos del planeador renunciando a continuar las experiencias.

AGENTES DE VENTAS

Se desea conocer en cada provincia y región industrial o minera persona activa y solvente, con conocimiento de mecánicas para ocuparse de la venta a comisión de nuestros Tornos, Gruas, Diferenciales eléctricos y maquinaria para contratistas, obras en construcción y para la industria en general. Indispensables excelentes referencias.

Ofertas a «Construcciones J. de Miguel S. A.» calles de marina y Corcega.—Barcelona.

Para ser la «Bellea del Foc»

Se nota gran entusiasmo entre las muchachas por inscribirse en el concurso femenino para disputarse en él, el título de «Bellea del Foc» o al menos ser una de las «damas de honor» de la ciudad belleza.

Las que aún no lo hayan hecho deben de llenar el adjunto boletín y acompañado de un buen retrato enviarlo al domicilio que se indica:

Boletín

La Srta. que vive en la calle de n.º desea tomar parte en el concurso de bellezas que ha de celebrarse en el Teatro Principal, y cuyas bases, que conoce, se comprometo a cumplir.

Firma:

Este boletín debe enviarse a don Mario Guillén Salaya, San Nicolás 1, 2.º

Propague «EL Diario»



SOCIEDAD ANÓNIMA

Cinematografía Española Americana AUTORES ASOCIADOS

PRODUCCIÓN DE PELÍCULAS ESPAÑOLAS—ESTUDIOS EN MADRID

Suscripción Pública

DE

8.000 acciones de 500 pesetas a la par

(NO EXISTEN ACCIONES LIBERADAS)

Desembolso inicial 200 pesetas al hacer la suscripción
150 ptas. el 25 de Septiembre de 1932 y 150 ptas. el 25 de Enero de 1933

La suscripción a título irreductible empezará el 25 de Mayo y quedará
cerrada en el acto de ser cubierta

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

MADRID:

BANCO MERCANTIL E INDUSTRIAL.—Pí y Margall, 12
BANCO CENTRAL.—Alcalá, 31.
BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA.—Alcalá, 57.
SOCIEDAD GENERAL DE AUTORES DE ESPAÑA.—Plaza de Cánovas, 4 (Neptuno).

PROVINCIAS:

Sucursales de los Bancos Central y Español del Rio de La Plata.

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

AUTORES.—Benavente, Alonso, Alvarez Quintero, Ardavin, Arribas, Guerrero, Linares Rivas, Luca de Tena, Marquina y Muñoz Seca.

FINANCIEROS.—D. Rafael Salgado, Presidente de la Cámara de Comercio de Madrid.

D. Casimiro Mahou, Presidente de la Cámara de la Industriade Madrid.

D. Florentino Rodríguez, Comerciante y Consejero del Banco Mercantil e Industrial.

TÉCNICOS.—Ardavin (E.), Fernández Caneela, Pereyra.

DOMICILIO SOCIAL:

PLAZA DE CANALEJAS, 6, PRAL. IZODA.

TELÉFONO 16063

MADRID

De los Censores de Cuentas

Otra de las ponencias interesantes que el Colegio de Titulares mercantiles ha sometido a la deliberación de su Congreso es la de los Censores de Cuentas, institución que no existe actualmente en España con el carácter oficial como ocurre en otras naciones.

De la importancia que para los socios de las compañías mercantiles y de las personas que sostienen relaciones con ellas, se puede juzgar por las atribuciones y facultades del censor que se concretan a los siguientes puntos:

- 1.º—Verificar los Balances y cuentas presentadas por los Administradores, Gerentes o Consejos de Administración a sus Juntas Generales.
- 2.º—Examinar las reservas y deducir la posibilidad del reparto del dividendo propuesto, evitando con ello que la Sociedad o el accionista se perjudiquen con la distribución de un dividendo irreal.
- 3.º—Analizar la liquidación de los presupuestos de gastos e ingresos, para comprobar si sus diferentes capitulos son partidas de posible realización.

los son partidas de posible realización.

4.º—Analizar las actas de Juntas de Consejo y generales para certificar si los documentos otorgados y operaciones contabilizadas se ajustan a los acuerdos tomados y estos a su vez a las cláusulas de las escrituras.

5.º—Efectuar el estudio de balances a fin de deducir la verdadera situación económica y financiera de la empresa.

6.º—Determinar los valores aportados al constituirse la Sociedad, así como también aquellos que vengán a incrementar el capital en los casos de aumento de este.

7.º—Analizar la forma en que se han verificado las reducciones del mismo.

8.º—Intervenir en la liquidación de la Sociedad llegado el período de disolución.

9.º—Asesorar al Consejo y Junta general de los deberes a cumplir en sus relaciones con la Administración, como consecuencia de las leyes vigentes sobre tributación en general.

Nada más justo, que los accionistas de las sociedades anónimas, y los socios de las empresas que tal forma de constitución no hayan adoptado, tengan una garantía eficaz en las operaciones realizadas y en los documentos y cuentas que son sometidos a su

aprobación por los gerentes y administradores.

Y conveniente para los acreedores de aquellas empresas que se ha revisado la actuación de los administradores por técnicos que bajo su firma y responsabilidad, certifiquen de la veracidad de los balances que se practiquen.

La creación de la institución de los censores de cuentas es uno de los medios de moralización comercial ya que no podrán existir aquellas empresas cuya situación es verdaderamente desastrosa y no responde a las obligaciones contraídas y que tratan de continuar ofreciendo inventarios aparentes y que muchas veces son aprobados por los accionistas por suponer son ciertas y no poseer los conocimientos precisos de técnica contable y administrativa para discutirlos con toda precisión.

ADREC

10-20 Pesetas

Trabajando horas libres (cualquier localidad)

5.000 ESTILOGRAFICAS

gratis a nuestros colaboradores.

Enviar 5 señas amistades.

Editorial

«NOVELTY» APARTADO N.º 10079

MADRID

CANA

¡Este es el invento maravilloso para volver los cabellos blancos en color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La acción desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes.

Herniados Quebrados

Ahora que podéis debéis curaros. El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tened poca o mucho mal, vayais bien o mal cuidados, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en ALICANTE y en el Hotel Miramar únicamente el domingo próximo día 29 del corriente de 9 a 1 y de 2 a 4. NOTAS: En Alcira el día 27 en el Hotel Colon En Alcoy el día 28 en el Hotel Comercio. En Cartagena el día 30 en el Hotel Francia y París, y En Murcia el día 31 en el Hotel Amat.—ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION; 13, «CASA TORRENT».

Propietarios, Industriales, Hombres de negocio

El automóvil ideal que habéis soñado por su economía y confort EXISTE

Es el nuevo OPEL construido en Alemania por GENERAL MOTORS representado en Alicante por

José Luis Curt

quien tendrá sumo placer en haceros una demostración del mismo.

Oficinas y Garage

Plaza de Séneca, 21 Teléfono, 1217

CERVEZA MAHOU VINOS Y CONAC González Blass

DE

Hijos de C. Mahou JEREZ DE LA FRONTERA

MADRID «Tío Pepe» «Insuperable»,

ES LA MEJOR «Solera 1847» y otros

Depositorio y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

¿Le cae a Vd. el cabello?

Use la loción

QUINA VERDE

creación de la perfumería REGIL

Colón, 10 Valencia

Pídala en Perfumerías y Droguerías

Gacetillas

BAÑOS DE SOL

Empezó ya la temporada de baños en el mar. Los balnearios típicos, siguen tan... típicos. Y los «indios», siguen haciendo el «indio...»

Para esos bañistas desocados que han de sufrir las personas decentes, nos parecerán pocos todas las sanciones. Contra ellos debe estar tan vigilante la policía de la playa, como lo está contra los rateros.

Pero que sepa distinguir.

Hay gentes que se entregan a la práctica del baño de sol, que nada tienen que ver con los que se dedican a otra clase de prácticas...

Y el que honestamente, higiénicamente, va al baño de mar y al baño de sol, debe ser respetado y protegido contra los que van a otra clase de finalidades.

Sobre todo en la que pudiéramos llamar playa libre, al final de los balnearios, se echan cara al sol los que no tienen el nefando interés que acreditan tristemente a muchos que, de los propios balnearios, merecen ir a la cárcel.

DE INTERES

Se pone en conocimiento de todas las señoras y del público en general, que en el comercio de tejidos «EL LEON», (antes Tejidos Bou S. A., Bailén 20), se han recibido recientemente una infinidad de artículos de color, casi todos los del ramo de tejidos, los cuales, igual que los artículos blancos, de fabricación propia, se están vendiendo a precios verdaderamente excepcionales, por lo alambicados y económicos. Recomendamos, pues, a las señoras y señoritas, que cuando necesiten adquirir algún artículo, antes de visitar ningún otro establecimiento del ramo, se tomen la molestia de pasar por la referida casa «EL LEON», que con seguridad, han de encontrar la mayoría de los géneros que necesiten y a precios de verdadera ocasión. Además, realizando las compras por la tarde, aunque se adquiera un metro de tela, se les obsequiará todos los días con un bonito regalo.

SUBASTA

El día 2 de junio próximo, tendrá lugar en los almacenes de la Aduana de esta ciudad a las once horas, la venta en pública subasta de las mercancías afectas a expedientes de abandono, que se detallan en los anuncios expuestos en la tablilla de dicha Aduana y del Ayuntamiento de esta capital.

SE DESEA una criada de servicio para servir a tres kilómetros de Alicante.

Darán razón, doña Pura Perez, en Doctor Rico, 55.

SE VENDE magnifico solar especial para Sanatorio, Colegio, Chalet o casa de viviendas. Teniente Llorea, 38.

Informes: Teniente Aguado, 31.

DE EXAMENES

El distinguido joven don Francisco Alemañ Perez, ha obtenido las más altas calificaciones en los exámenes efectuados de los estudios que cursa en la Escuela Superior de Comercio.

Felicitemos efusivamente al joven estudiante, deseándole muchos éxitos como ese en su carrera.

SE VENDE, Despacho estilo renacimiento español, elegantísimo y nuevo y un toldo con armadura de hierro propio para terraza. Precios ventajosos.

Razón: Calle García Hernández, 57, (Portería.)

Cartelera

Espectáculos para hoy

CENTRAL.—«Esposas de los médicos.»

IDEAL.—«A toda marcha.»

ESPAÑA.—«La lucha por los millones.»

FARMACIAS DE TURNO

La de don Juan Segura, calle de Altimira y la de don Recaredo Perez, calle de Alfonso el Sabio.

Anuncie usted el DIARIO

IMPRESIÓN POLITICA

La minoría socialista excusa definirse

Exigía la norma democrática, como tónica acusada de todo Parlamento constituyente, que todas las minorías que tienen en estos momentos asiento en el Congreso, sin distinción de matices ni credos, definiesen en alta voz, ante la opinión, sus juicios y sus posiciones sobre el problema del Estatuto catalán. La responsabilidad, en estos momentos, no debe de soslayarse, en un sentido o en otro, los partidos representados en Cortes, no pueden bajo ningún pretexto, evadirse del compromiso nacional que adquirieron al calor de una legislatura popular. Al pueblo representa, y por el pueblo y para el pueblo debe exteriorizar sus opiniones y deben de sobrepasar abiertamente, aquellas responsabilidades que en la actualidad les demandan los hechos y en lo futuro les puede exigir la historia.

Ante este problema del Estatuto, que tanto nos intranquiliza, deben todas las minorías parlamentarias exponer sus criterios y sus soluciones. Es decir, definirse. Ya lo han hecho en este sentido algunas de las minorías

Falta la opinión acusada de los socialistas. En un principio la minoría de dicho partido, parece que tomó el acuerdo de encargar al señor Giménez de Asúa como voz parlamentaria de su representación. Pero surge ahora que el señor Giménez Asúa ha exteriorizado ante el presidente de la Cámara su criterio contrario a que una representación de la minoría tomara parte en la discusión. Base de este retraimiento parece ser que si el representante socialista mantuviese en su discurso puntos diferentes a los que haya de exponer en el suyo el presidente del Consejo podría producirse una situación difícil, ya que el grupo socialista es uno de los que constituyen la mayoría ministerial. Considera por tanto el señor Giménez Asúa que, en nombre de la mayoría debe hablar única y exclusivamente el señor Azaña.

Esto está bien como medida política. Pero en estos instantes la política pequeña debe de quedar relegada a un segundo término ante el problema importantísimo que las Cortes tienen planteado con la discusión del Estatuto catalán. Si la minoría socialista, realmente constituye el puntal más fuerte de la mayoría ministerial, tiene por encima de este cometido la responsabilidad que contrajo como partido esencialmente popular y a la que no puede dar de lado por miedo a un resquebrajamiento de mayoría que pusiese en difícil situación la vida del actual Gobierno.

Hay que definirse. Hay que manifestarse ante la opinión con el criterio escueto de cada uno. La minoría socialista al querer soslayarlo comete un delito de evasiva que no pugna muy bien con los preceptos de su programa democrático. Democracia es claridad y valentía en la expresión de lo que se profesa. Los socialistas han adquirido grandes responsabilidades que no pueden eludir ante los grandes problemas. Hablar claramente es su obligación. Y si con ello se provocase distanciamientos, eso nos vendría a demostrar claramente que la cohesión de la mayoría y del Gobierno no es todo lo feliz que nos quieren hacer comprender.

Fernando DICENTA

«ropague usted el «Diario»

Table with subscription rates: Un mes. 2'25, Fuera: Trimestre 8'00, Extranjero: Semestre 16'00, NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 24 de Mayo de 1932

Correspondencia administrativa y valores, al Administrado

ABANICOS de suprema elegancia y novedad La Ciudad de Roma Altamira, 11 Alicante

La campaña terrorista Siguen los descubrimientos de explosivos

En Puerto Llano. Puerto Llano, (Tel).—La Guardia civil ha encontrado, en la finca denominada El Chaparral, dos cajas de dinamita de cuarenta y dos kilos. Hechas algunas investigaciones se ha comprobado que estas cajas pertenecen al polvorin de don Arturo Muñoz, comprobándose la falta de veinticinco cajas de primera clase, doscientas quince de segunda y ciento treinta de tercera.

En Málaga. Málaga (Tel).—En un registro practicado en una casa la policía halló una bomba de la que se incautó. Se sabe que se han practicado seis detenciones, habiendo confesado los detenidos haber participado en los últimos sucesos.

En Sevilla. Sevilla, (Tel).—Ayer estallaron once petardos junto al puente del Guadaira en la carretera de Dos Hermanas. Los hicieron estallar los mismos agentes para evitarse las molestias de dichos objetos.

En Guadalcanal fueron hallados trece bombas y catorce botes de metralla y en Monfeliello dieciocho bombas. Todos estos artefactos fueron encontrados enterrados en los campos.

En Barcelona. Barcelona, (Tel).—Los agentes de la policía venidos de Madrid han practicado la detención de un sujeto que se ha demostrado se haya complicado en el asunto del depósito de bombas descubierto en la calle de Herrera en Madrid. La policía ha detenido a un individuo que mantenía relaciones con los detenidos en Madrid con motivo del hallazgo de bombas y que han resultado ser los autores del asalto al Banco de Vizcaya. También ha detenido a una mujer, esposa de uno de los complicados. Los otros dos individuos que también asaltaron al Banco caerán en poder de la policía de un momento a otro.

POMPEYO VERDU Sastre Excortador de la Maison O'Rossen de París y Galeries Nationales de Bruselas. Participa a sus numerosos amigos y personas de buen gusto en general, haberse establecido en esta con objeto de servirles con la misma elegancia y perfección que en el extranjero. Precios muy reducidos Miguel Soler, 16 - 1.º

Entrevista comentada

Madrid (Tel).—Son apasionados los comentarios a una reunión que celebró el sábado Azaña con los tres ministros socialistas. Obedeció a iniciativa del presidente, pues uno de los ministros hubo de aplazar el viaje para asistir a la reunión. Se ha guardado reserva acerca de lo tratado. Se dice que trataron de la posición del Gobierno respecto al Estatuto de Cataluña. Otros dicen que la reunión era consecuencia del llamamiento hecho a la unión de los republicanos por el señor Lerroux en el discurso del viernes. Ninguna de las dos referencias ha podido ser comprobada.

Diputado asesinado

Viena, (Radio).—El señor Schreiner diputado cristiano social por el Pugerland, en el Landtag, ha sido muerto a tiros de pistola en una fábrica de tejidos de la que era propietario. El autor de la agresión es un individuo hermano de un obrero de la fábrica, que había sido despedido.

Jaime Astor Alborns Procurador de los Tribunales

Gestión y cobro rápido de toda clase de deudas y créditos mercantiles. Joaquín Costa 16 - 2.º — Teléfono 217

Dios nos coja confesados!

Madrid, (Te).—La señorita Kent ha negado que piense disolver el cuerpo de Prisiones como se ha dicho. De lo que se trata, dijo es de la reorganización.

En el proyecto de reorganización se establece que el cuerpo se constituirá por hombres jóvenes y aptos, física y moralmente para los servicios que van a desempeñar: la guardia interior de las prisiones.

El personal técnico, los oficiales administradores y los jefes actuales, integrarán un cuerpo dividido en tres fracciones: directiva, administrativa y vigilancia.

Respecto a la remuneración, ya se está tratando sobre el beneficio del 20 por 100 y, desde luego, los que que den formando la plantilla se encontrarán mejorados.

Es precisa una selección en los cuerpos que, como el de prisiones está siendo minado por espíritus alborotadores y relajado en su natural disciplina.

Por último, la distribución y el acooplamiento se harán mediante la experiencia.

Negó también el rumor de haber presentado la dimisión de su cargo.

No hay reforma agraria!

(Madrid 23.) No hay reforma agraria posible sin emplear para el riego

Bombas Laval (que son las únicas modernas en el mercado).

Estudios y presupuestos gratis y pronto. Pizarro, 14 y 16 Valencia

El Estatuto

Madrid, (Tel).—El señor Royo Villanova manifestó que se propone intervenir en el debate de la totalidad del Estatuto catalán.

Después hizo un cómputo de las sesiones que faltan de aquí al 14 de Julio, que parece ser la fecha señalada por el Gobierno para comenzar las vacaciones, e indicó que aun siguiendo la discusión cauces normales, es decir, sin obstáculos de ninguna clase, los dos proyectos que se examinan, o sean el Estatuto catalán y la reforma agraria, no podrán estar aprobados para entonces.

Al reanudarse el jueves en el Parlamento la discusión del Estatuto, hablarán Ortega y Gasset y Sánchez Roman, contestando a Hurtado.

También se dice que intervendrá Maura, aunque algunos amigos intentan disuadirle porque parece que su intervención ha de ser violenta.

Dice Lerroux

Madrid, (Tel).—Siguen los comentarios a las declaraciones hechas por el ilustre jefe de los radicales a los periodistas. Lo más interesante de ellos fué la de consignar que su mayor preocupación en el discurso sobre el Estatuto fué la de facilitar una concordia republicana que obligue a los socialistas a salir del Poder y se pueda gobernar sin ellos.

Lo demanda la necesidad del régimen, y sobre todo la opinión general del país, que considera que es preciso variar los procedimientos socializantes.

—Yo sé, dijo que una gran parte del país me deseaba en abierta oposición al Estatuto de Cataluña. Deploro que esas gentes hayan creído que el problema no existe. La República está obligada a resolverlo, y yo no me podía interponer en ese camino.

Creo que mi discurso ha despejado el ambiente político, y desde luego ha tenido la eficacia de que las críticas circunstanciales por que atraviesa el país no se agravaran.

INTERVENTORES DEL ESTADO EN FERROCARRILES. Próxima convocatoria. Sueldo de entrada 4.000 ptas. y dietas.—Se exige título.—Edad de 18 a 35 años.—Preparación por don Juan Rodrigo Zaragoza. Oficial 1.º. Director de la Academia RODRIGO Belando 15, 2.º, derecha.

El asalto al Banco de Vizcaya

Son capturados los atracadores

Madrid, (Tel).—Ayer fueron detenidos varios sospechosos entre los que se creyó encontrar a complicados en el hallazgo de explosivos en la calle de Hernani.

Entre los detenidos, han aparecido los autores del asalto a la sucursal del Banco de Vizcaya, hecho ocurrido el mes último.

Eran cuatro los detenidos. Uno de ellos, el jefe de la banda, fué apresado al tomar el «metro» de los Cuatro Caminos.

Conducidos a la Dirección de Seguridad, fué llamado el dependiente de una droguería, que como se recordará, penetró en el Banco de Vizcaya en el instante en que los asaltantes estaban realizando el despojo. El muchacho reconoció a tres de los detenidos y se encaró con uno de ellos al que dijo: «Usted fué quien mandaba a todos y el que estaba en medio del Banco pistola en mano, amenazando a todos».

El otro de los cuatro detenidos no fué reconocido, no atreviéndose el muchacho a formular cargo alguno contra él.

Los detenidos pasaron al gabinete antropométrico donde se les hizo la correspondiente ficha y fotografía. Por orden del director de Seguridad los agentes con las fotografías de los detenidos marcharon a la cárcel donde se halla detenido el chófer Bartual que conducía el automóvil en el que los autores del atraco en el Banco de Vizcaya emprendieron la huida después de cometido el hecho. Bartual reconoció inmediatamente a los individuos de la fotografía como los que le alquilaron el taxi.

Madrid, (Tel).—El director general de Seguridad, ha explicado los pormenores del asalto al Banco de Vizcaya cuyos autores están intimamente ligados al hallazgo de explosivos. Cuatro de los detenidos, son los que asaltaron el Banco de Vizcaya en Madrid y se ha comprobado que después del asalto, se trasladaron al intimando al chófer para que les entregara el automóvil. Se repartieron 1.000 pesetas cada uno y el resto, fué para una organización determinada.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

El 1.º de junio entrará en vigor la nueva Ley del Timbre

Madrid, (Tel).—A las doce menos diez de esta mañana ha quedado reunido el Consejo de Ministros en la Presidencia.

El ministro de Agricultura dijo al entrar que llevaba una disposición sobre disolución de las Cámaras Agrícolas provinciales.

El Consejo terminaba a las dos y cuarto facilitándose a la Prensa la siguiente

NOTA OFICIOSA

Presidencia.—Prorrogando por 30 días el plazo para la confección del Censo electoral.

Dictando normas para el abono de devengos a los funcionarios que han intervenido en la incautación de los bienes de los jesuitas.

85 plazas Auxiliares de Gobernación, con 3.000 ptas. Edad desde los 16 años No se exige título. Se admiten señoritas. In tancias hasta 31 Mayo. Preparación: Academia RODRIGO.—Belando 15, 2.º, derecha.

La "Gaceta"

Madrid, (Tel).—La «Gaceta» de hoy publica el nombramiento de Vocales patronos electivos del Jurado Mixto de Agua, Gas y Electricidad de Alicante, a favor de Juan Comas, Ruper Mascarón, Javier Leach, Antonio Serrano, José Bañuls y Federico Leach. Se nombra vocales obreros electivos del referido Jurado a Luis Mejías, Feliciano Mulata, Alejandro Ayala, Miguel Portes, Manuel Ferrándiz y Ramón Pomas.

Nombra vocales patronos electivos del Jurado Mixto de la Industria Alpargatera de Elche a Antonio Rodríguez, Sebastián Maciá, Manuel Lucerga, José Candela y Ernesto Calpena y vocales obreros a Manuel Rodríguez, Manuel Serrano, Antonio Serrano, Juan Alvarez y Antonio Bestias.

Nombra administradora de loterías de Monóvar, a Josefa Lledó Ventura. Igualmente publica el nombramiento de director del Instituto de Estudios Penales, a favor de don Luis Jimenez de Asúa y secretario del mismo organismo a favor del señor Abauza.

Dispone que en las academias del Estado, se supriman urgentemente medallas, atributos o símbolos monárquicos, que en ellas puedan todavía existir.

MITIN SUSPENDIDO

Madrid, (Tel).—Gubernativamente ha sido suspendido el acto organizado por Acción Popular para el jueves en Riaño, en el cual debían hablar Gil Robles y Alvarez Robles.

ESCAZ DE LECHE EN LUGO

Lugo, (Tel).—Los campesinos no entran hoy en la población por cuya causa escaseó la leche en gran manera.

Esta actitud de los lecheros se debe a la protesta que han formulado por el aumento de tributos.

LA SITUACIÓN EN EL FERROL

Ferrol, (Tel).—Se nota escasez de viveres, lo que tiene muy preocupado al vecindario.

Han sido encarcelados nueve individuos que fueron sorprendidos cuando colocaban un poste en la carretera para interceptar la circulación.

Se ha establecido rigurosa vigilancia en el puente del ferrocarril de Ferrol a Betanzos y a Santiago.

Con motivo de una discusión por la huelga de transportes resultó muerto de un tiro Alfonso Sixto.

LA BASE AÉREA DEL EBRO

Madrid, (Tel).—Una comisión de Sabadell ha visitado al Subsecretario de Guerra para ofrecerle en nombre del Ayuntamiento los terrenos necesarios para la instalación de la proyectada base aérea del Ebro.

LOS INFLUENCIADOS POR GOYA

Madrid, (Tel).—Esta mañana se ha inaugurado la exposición de cuadros de pintores influenciados por la escuela de Goya.

Asistió el Presidente de la República y el acto tuvo lugar en el Museo de Arte Moderno.

ENCARCELAMIENTO DE UNA DIRECTIVA

Lugo, (Tel).—Han sido detenidos y encarcelados los componentes de la Directiva de la Asociación católico-agraria por haber declarado una huelga en forma ilegal.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona, (Tel).—Ha sido suspendida la conferencia que había de celebrarse en el Ateneo Federal en la que el excomandante Franco tenía que disertar sobre su viaje a Villa Cisneros.

Ha sido denunciado el órgano de los sindicatos «Solidaridad Obrera».

El Presidente de la Audiencia ha manifestado que es partidario del Estatuto y que la concesión de la administración de Justicia a Cataluña no representaría perjuicio para los intereses generales de España.

El Jalifa en Madrid

El Jalifa y sus acompañantes regresaron de Aranjuez a última hora de la tarde, dirigiéndose al Ritz.

El Jalifa se mostró satisfecho de la excursión y, sobre todo, de la amabilidad con que fué acogido.

El almuerzo que se sirvió en los jardines del palacio estaba confeccionado a base de alimentos que pudieran comer los marroquíes y fundamentalmente de pescado y espárragos.

Uno de los cultivadores de Aranjuez, obsequió al Jalifa con un espléndido manojito de éstos.

Una de las cosas en que insistió el Jalifa, es la satisfacción que le ha producido la acogida que le ha dispensado el vecindario de Madrid y se mostró muy reconocido al Presidente de la República, porque cuando terminó la parte protocolaria de la visita, conversaron directamente ambos y el se-

ñor Alcalá Zamora, tuvo para el Jalifa atenciones y consideraciones que el príncipe marroquí ha estimado profundamente.

A las once de la mañana de hoy, el Jalifa y su séquito se trasladaron del hotel a palacio, con el objeto de visitar las habitaciones oficiales y particulares del Alcázar.

Terminada la visita, concurrieron al almuerzo que se celebró allí en su honor.

MÁS DETALLES

Madrid, (Tel).—El Jarif, de nuestra zona de Protectorado en Marruecos con su hermano, el Gran Visir y personas del séquito visitaron esta mañana las habitaciones del Palacio Nacional.

En el antedespacho que fué de don Alfonso de Borbón se observó colocado en el interior de un marco un papel secante en el que se lee la firma de Alfonso XIII y la fecha del 14 de abril de 1931, lo que suponer que fuera la última firma que estampó antes de abandonar España.

Recurrieron después las habitaciones que fueron reales, la capilla y la sacristía examinando las reliquias del brazo de San Juan Bautista y el clavo de la Santa Cruz que allí se conservan como auténticos.

A las dos de la tarde se celebró un banquete de gala en el que ocuparon los sitios de honor el Presidente de la República, el Jalifa, el señor Azaña, los ministros y el Gran Visir, tomando asiento las restantes personas que componen el séquito.

El Jalifa pasó esta mañana también por los jardines del Retiro y esta tarde ha marchado a Guadalajara

MELOQUIADES ALVAREZ

Pontevedra, (Tel).—Melquiades Alvarez ha comunicado a sus amigos que aplaza hasta el 6 de junio el acto de propaganda que se organizaba para fines de mayo.

LA FUGA DE RADA

Sevilla, (Tel).—Circula el rumor de que se encuentra aquí el mecánico Pablo Rada, evadido de Puerto de Santa María y de que la policía lo sigue de cerca.

Oficialmente nada se sabe.

COMIDA INTIMA

Los Veteranos de la República

El día 5 de junio a la una de la tarde en el Restaurant del Balneario de «Alhambra».

Para este acto pueden tomar tarjeta todos los republicanos consecuentes de la capital y de la provincia, y las representaciones de los Circulos Republicanos de Abolengo.

Las tarjetas para la comida, al precio de seis pesetas cincuenta céntimos, pueden recogerse en el kiosco de José Lledó (frente al Banco de España) plaza de la Constitución, y en el estanco de Aguirre, plaza de Castelar.

LA COMISION

GENERAL FALLECIDO

Shanghai, (Radio).—El general japonés Sirakawa, uno de las víctimas del atentado de Hong Park, falleció ayer en el Hospital a consecuencia de las heridas recibidas.

Capitulo de desgracias

Otowa, (R).—Una embarcación que atravesaba el río ha sido arrastrada por la corriente.

Cuatro personas han perecido ahogadas.

Joanesburgo, (R).—Siete de los obreros que quedaron sepultados en el fondo de una mina han podido ser salvados, pero otros cinco han sucumbido a consecuencia de las heridas recibidas.